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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 4 Maggio 2007 

 

VERBALE N. 45 

 
 L’anno duemilasette, il giorno di venerdì quattro del mese di Maggio alle ore 
9,45 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

 Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci. 

 Assolve le funzioni di Segretario la P.O. Dott.ssa Nadia Mozzilli coadiuvata 
dall’Istruttore  Amministrativo Lorena Lo Iudice. 

 Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

 Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, gli 
Assessori Cioffredi Gianpiero e Rossi Enrica. 

 A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 16 
Consiglieri:  

Arena Carmine Fabbroni Alfredo Rosi Alessandro 
Berchicci Armilla Fannunza Cecilia Rossetti Alfonso 
Bruno Rocco Figliomeni Francesco Tesoro Alfonso 
Conte Lucio Giuppone Pasquale Vinzi Lorena 
Curi Gaetano Marinucci Cesare  
Di Biase Michela Mercuri Aldo  

 Risultano assenti i Consiglieri: Di Cosmo Nunzio, Di Matteo Paolo, Ferrari 
Mauro, Giuliani Claudio, Mariani Antonia, Mastrantonio Roberto, Moriconi Alessandro, 
Orlandi Antonio, Tedesco Cheren 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Fabbroni Alfredo, Bruno Rocco, Arena Carmine, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 9,55 alla riapertura del Consiglio risulta presente in aula il Consigliere 
Tedesco Cheren. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 10,00 entrano in aula i Consiglieri Moriconi Alessandro e Di Matteo 
Paolo. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 10,05 entra il Consigliere Ferrari Mauro ed il Consigliere Tesoro  
Alfonso abbandona l’aula. 
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(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,25 escono dall’aula il Consigliere Di Matteo Paolo, Tedesco Cheren 
e Ferrari Mauro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,30 entra il Presidente del Municipio Mastrantonio Roberto.  

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,40 esce dall’aula il Consigliere Rossetti Alfonso. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,50 esce il Consigliere Rosi Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 11,00 esce il Consigliere Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 11,25 esce il Consigliere Bruno Rocco che viene sostituito nelle sue 
funzioni di scrutatore dal  Consigliere Moriconi Alessandro.  

(O M I S S I S) 

 
 

ORDINE DEL GIORNO N. 10 

 

Cresce la Famiglia cresce l’Italia 

 

Premesso 

 Che per la prima volta nella storia della Repubblica Italiana si è deciso di 
istituire un ministero per la famiglia; 

Che la scelta del Governo di nominare un Ministro delle politiche per la famiglia 
è un’indicazione chiara della volontà di mettere la famiglia al centro di una politica 
capace di armonizzare e tutelare i diritti della persona e di diritti della famiglia, dando 
così finalmente attuazione a quella parte della Costituzione rimasta per lungo tempo un 
po’ in ombra; 

Che la Costituzione, afferma la sentenza n. 494 del 2002 “non giustifica una 
concezione della famiglia nemica delle persone e dei loro diritti” , perché dalla 
disposizione dell’art. 2 “conformemente a quello che è stato definito il principio 
personalistico che essa proclama, risulta che il valore delle “formazioni sociali”, tra le 
quali eminente la famiglia, è nel fine a esse assegnato, di permettere e anzi 
promuovere lo svolgimento della personalità degli esseri umani” 

 

Tenuto conto  
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 Che la famiglia è un plusvalore che l’ordinamento riconosce e 
conseguentemente promuove e valorizza 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Si impegna ed impegna il Presidente, la Giunta Municipale, il Sindaco e 
l’Amministrazione comunale a partecipare all’iniziativa del 24-26 maggio a Firenze 
denominata “Cresce la famiglia cresce l’Italia” (Conferenza Nazionale sulla Famiglia 
promossa dal Governo e a cui parteciperà il Presidente Prodi) a sostegno della famiglia 
e delle politiche familiari. Tutto ciò con l’obiettivo di portare i propri contributi ed idee, 
per realizzare una corretta sussidiarietà, verticale e orizzontale; per favorire una 
responsabilità pubblica verso la famiglia, nei diversi livelli istituzionali e amministrativi 
dello Stato, e promuovendo in modo concreto e dal basso la partecipazione attiva della 
famiglia, anche nelle sue forme associate (per forme associate si intendono le realtà 
sociali a vario titolo impegnate sulle tematiche familiari), alla elaborazione, definizione 
e attuazione delle politiche.  

 

 (O M I S S I S) 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità con 5 Astenuti (Figliomeni Francesco, Giuppone 
Pasquale, Vinzi Lorena, Arena Carmine e Mercuri Aldo).  

 Assume il n. 10. 

 

(O M I S S I S) 
 

  
IL PRESIDENTE 
(Armilla Berchicci) 

 
 

                                                                                                           IL SEGRETARIO 

                                                                                                 (Nadia Mozzilli) 
 


